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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Sebastian Striegel (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 
Fahrraddiebstahl im Jahr 2017  
 
Kleine Anfrage - KA 7/1435 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie verteilen sich die in der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes im 

Jahr 2017 erfassten Fälle von Fahrraddiebstählen in Sachsen-Anhalt? Bit-
te nach kleinstmöglicher Ebene aufschlüsseln.  
 
Die in der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Sachsen-Anhalt (PKS) er-
fassten Fälle des Fahrraddiebstahls sind für das Jahr 2017 (Stand 31.12.) in der 
Anlage 1 abgebildet. 

 
2. Wie stellt sich die Aufklärungsquote der unter 1. erfragten Fälle jeweils 

dar? 
 
Es wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.  
 

3. Verfolgt die Landesregierung eine gesonderte Strategie gegen Fahrrad-
diebstahl? Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um die Zahl 
der Fahrraddiebstähle in Sachsen-Anhalt zu senken? 
 
Die Landespolizei setzt bei der Bekämpfung des Fahrraddiebstahls sowohl auf 
umfangreiche repressive als auch auf präventive Maßnahmen. So werden in 
den jeweiligen Zuständigkeitsbereichen der Polizeidirektionen regelmäßig und 
zielgerichtet polizeiliche Fahrradkontrollen sowie delikts- und schwerpunktbe-
zogene Ermittlungen durchgeführt. Ferner wird die Bevölkerung regelmäßig im 
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Rahmen der Präventions- und Öffentlichkeitsarbeit für eine ausreichende Siche-
rung von Fahrrädern sensibilisiert. 

 
4. Wie viele Termine zur Fahrradcodierung haben die Polizeidirektionen im 

Jahr 2017 angeboten und wie viele Fahrräder wurden auf diese Weise co-
diert? Bitte nach Jahren und Dienststellen aufschlüsseln. 

 
Polizeidirektion Sachsen-Anhalt Nord 

Dienststellen 
2017 

Termine Fahrräder 

Polizeirevier Magdeburg 0 0 

Polizeirevier Stendal 27 142 

Polizeirevier Harz 0 0 

Polizeirevier Jerichower Land 7 104 

Polizeirevier Altmarkkreis Salzwedel 0 0 

Polizeirevier Bördekreis 0 0 

Polizeirevier Salzlandkreis 0 0 

insgesamt 34 246 

 
 

Polizeidirektion Sachsen-Anhalt Süd 

Dienststellen 
2017 

Termine Fahrräder 

Polizeirevier Halle 6 16 

Polizeirevier Burgenlandkreis 0 0 

Polizeirevier Mansfeld-Südharz 0 0 

Polizeirevier Saalekreis 6 104 

insgesamt 12 120 

 
Im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion Sachsen-Anhalt Ost wurden im 
Jahr 2017 von der Polizei keine Fahrradcodierungen vorgenommen. 

 
5. In wie vielen Fällen konnten gestohlene Fahrräder den Polizeidirektionen 

im Jahr 2017 aufgrund einer Fahrradcodierung den Eigentümerinnen und 
Eigentümern übergeben werden? Bitte nach Jahren und Dienststellen 
aufschlüsseln. 
 
Für das Jahr 2017 wurden landesweit insgesamt sechs Fahrräder (Polizeirevier 
Halle: 5; Polizeirevier Dessau-Roßlau: 1) aufgrund einer Fahrradcodierung an 
den/die Eigentümer/in übergeben.  

 
 
 




